
2009年国这公务员真题特训（三）演绎推理 PDF转换可能丢

失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/505/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_9B_BD_c26_505943.htm 1．对许多科学家来说，克隆技

术为更有效地设计新的生命形式、拯救濒危物种以及探索多

种人类疾病的治疗方法提供了前所未有的机会。由此可推出

的最恰当的结论是（ ）。A．克隆技术将会推动科学和社会

的进步B．科学家们都认为需要进一步发展克隆技术C．许多

科学家将会反对政府对研制克隆技术的压制D．随着克隆技

术的发展，克隆人的出现将不可避免2．小张去图书馆借书，

发现一本书的21张、43张、84张、91张、92张、103张、104张

、170张、171张、196张、197张被撕去，就说这也太不道德了

，问共撕去多少张？A．8 B．10 C．9 D．113．某城市要对交

通道路进行治理，要分开汽车和自行车车道，这样既可以提

高汽车速度，也有利于汽车安全，还对骑自行车人保护作用

。据此可以推出分开汽车和自行车道可以？A．提高自行车

速度B．提高汽车速度C．提高汽车和自行车速度差D．缩减

汽车和自行车速度差4．小曾、小孙、小石有三个妹妹，且都

比妹妹大11岁，小曾比小英大9岁，小曾与小丽岁数和为52，

小孙与小丽岁数和为54岁，问到底谁是谁的妹妹？A．小曾-

小英 小孙-小丽 小石-小娜 B．小曾-小丽 小孙-小英 小石-小娜

C．小曾-小娜 小孙-小丽 小石-小英 D．小曾-小英 小孙-小娜 

小石-小丽 5．甲乙丙丁戊评价某个人穿衣服，每人只说对了

一个，问该人到底穿得什么衣服？甲：穿皮衣，带领带，没

有戴帽子乙：穿棉衣，穿棉鞋，戴帽子丙：穿皮衣，带领带

，带围巾丁：穿棉衣，穿球鞋，带围巾戊：穿皮衣，带领带



，没有戴帽子A：皮衣、皮鞋、领带、帽子B：棉衣、皮鞋、

领带、帽子C：皮衣、皮鞋、领带、帽子D：棉衣、棉鞋、领

带、帽子6．某珠宝商店失窃，甲、乙、丙、丁四人涉嫌被拘

审。四人的口供如下：甲：案犯是丙。乙：丁是案犯。丙：

如果我作案，那么丁是主犯。丁：作案的不是我。四个口供

中只有一个是假的。如果以上断定为真，则以下哪项是真

的?( ) A．说假话的是甲，作案的是乙B．说假话的是丁，作

案的是丙和丁 百考试题网站整理C．说假话的是乙，作案的

是丙 D．说假话的是丙，作案的是丙7．一天晚上，某商店被

盗。公安机关通过侦查，得出如下判断：（1）盗窃者或是甲

，或是乙；（2）如果甲是盗窃者，那么作案时间就不在零点

之前；（3）零点时该商店的灯光灭了，而此时甲已经回家；

（4）如果乙的供述不属实，那么作案时间就在零点之前；

（5）只有零点时该商店的灯光未灭，乙的供述才属实，由此

可以推出本案的盗窃者是： A．甲 B．乙 C．甲或者乙 D．甲

和乙8．热天会使人烦躁不安，对他人采取负面反应，甚至进

攻，发生反社会行为，世界上炎热的地方，也是攻击行为较

多的地方。由此可推出的最恰当的结论是（ ）。A．自然环

境决定人格特征B．自然物理环境可对特定行为做出一定的解

释C．越是寒冷的地方，人们越不会出现侵犯行为D．炎热的

地方社会治安更好9．甲、乙、丙、丁四位同学中有一位同学

为海啸灾区捐款1000元，当老师询问时，他们分别这样回答

：甲：这1000元不是我捐的乙：这1000元是丁捐的丙：这1000

元是乙捐的丁：这1000元不是我捐的这四人中只有一个人说

了真话，由此可见这1000元是谁捐的（ ）。A．甲 B．乙 C．

丙 D．丁10．人文社会科学与自然科学在更高层次上具有统



一性和共同性。在我国人文社会科学领域，许多伪劣产品是

在人文社会科学与自然科学的学术规范不同的借口之下生产

出来，甚至受到好评的。据此可以得出( )。A．自然科学要引

入人文社会科学的学术规范B．人文社会科学要引入自然科学

的学术规范C．人文社会科学与自然科学需要遵守共同的学

术规范D．人文社会科学与自然科学的两种学术规范是相互

独立的答案及详细解析1．【C】 解析：本题属于结论型题目

，应从题干出发，结合选项运用排除法，比较四个选项发现

只有C是可以从题干推理出来的，ABD比较绝对，所以排除

掉，选择C。2．【C】 解析：本题属于根据书的页号排列来

判断到底撕去多少张，发现91和92、103和104为正反两面，

而170和171，196和197为不同的张数，所以一共撕去了9张。3

．【B】 解析：本题属于结论型的题目，根据题干只能推出

分开汽车和自行车道可以提高汽车速度，所以选择B。4．【B

】 解析：本题直接应用代入法，既然小曾、小孙和小石都比

妹妹大11岁，那么小英不会是小曾的妹妹，排除AD；而小孙

与小曾岁数差为2岁，那么小孙比小英就是大11岁，所以小英

就是小孙的妹妹。所以选择B。5．【B】 解析：本题应用代

入法，发现只有B是能表示每人只说对了一半，所以选择B。6

．【B】 解析：应用直言命题的矛盾关系来解题，互为矛盾

的两个命题必有一真一假，上述命题中乙和丁是互为矛盾的

命题，可见必有一假一真，而题干说明四个人的口供只有一

个是假的，那么可以断定甲和丙就说的真话。由甲说的是真

话，可推出案犯是丙；由丙说的是真话可推出丁是主犯，可

见丙是罪犯，丁是主犯，从而我们再来分析甲和丁之间谁说

的是真话和假话，显然可以推断说假话的是丁，所以选择B



。7．【B】 解析：这个题可以从题干给出的5个限制条件来

判断。题干中条件3和5有矛盾，从这里入手推导，5是一个必

要条件的假言命题，否定前件可以得出否定的后件，因为3说

零点时商店灯灭了，所以可以得出乙供述的不属实。这样从4

可以得出，作案时间在零点之前，那么此结论和条件2矛盾，

条件2是充分条件的假言命题，否定了后件就可以推出否定的

前件即甲不是盗窃者，这样既然1说了盗窃者是甲或乙，二者

必居其一，那么只有乙是盗窃者了。所以得出正确答案B。8

．【B】 解析：本题从题干出发，结合选项，运用排除法

，ACD比较绝对，不是从题干推理出来的结论，只有B是比

较客观的，是可以从题干推理出来的比较恰当的结论。9．

【A】 解析：本题从题干出发，运用矛盾关系法，题干四个

人说的话乙和丁是矛盾的，真话在这两个人之间，那么甲和

丙是假话，所以是甲捐的。所以选择A。10．【C】 解析:本

题直接从题干内容可以得出，从第二句话可以知道许多伪劣

产品是在人文社会科学与自然科学的学术规范不同情况下产

生出来并受到好评的，那么要使伪劣产品减少甚至消除，就

需要人文科学与自然科学遵守共同的学术规范才能达到此目

的。故选择C。 转贴于： 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


